

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL :
pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL
SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA :
Deva, Strada Regina Maria 21

24 Ianuarie.

Zilele de aniversare ale evenimentelor mai însemnate din istoria unui popor, sunt totatătea zile de meditație asupra persoanelor, sub conducerea cărora s'au produs fapte din cari s'au născut aceste evenimente.

O astfel de zi de meditație serbează întregul neam românesc, Duminecă în 24 Ianuarie 1926,, aducându-și cu pietate aminte de figura măreață a aceluia, care a fost primul Domn al Principatelor Unite și plămăditorul României Mari de azi, de Alexandru Ioan Cuza.

Pronia cerească ni l-a trimis pe Cuza-Vodă chiar în timpurile cele mai critice, când vecinii puternici, dușmanii seculari ai neamului românesc, căutau prilej să pună stăpânire pe Principatele slăbite de urgia Fanarioților și de certele interne ale pretendenților la Domnie.

Prin adevăratul patriotism, mintea ageră și puterea de organizare, Cuza-Vodă a reușit, în scurt timp, să pună în respect atât pe dușmanii externi, cât și pe cei interni ai poporului român. Prin *unirea* dela 1859 s'a pus baze solide unui Stat, menit să fie plămădeala unirii din a. 1918.

Împroprietărirea țăranilor, secularizarea averilor mănăstirești, organizarea administrației, a armatei și a școalelor, sunt totatătea fapte mărețe, cari scot în relief figura și personalitatea Domnitorului Cuza și asfeticilor Săi.

Evenimentul dela 24 Ianuarie 1859, va fi pururea o salbă prețioasă în istoria Românilor, iar Cuza-Vodă, eroul acelor vremuri, o pildă neperitoare pentru toți Români patrioți adevărați, din unirea sufletească și conlucrarea cărora se va ridica falnica Românie de mâine, o nouă Dacia Felix, liberă și curățită de patrioții de ocazie și căpătuială, iar „Hora Unirii” dela 1859, se va salta cu acelaș entuziasm ca și atunci, cu deosebirea doar, că va fi cu mult mai estinsă, întinzându-se dela Nistru până la Tisa, din Hotin și până la Mare.

I. Sântimbrean,

— Hunedoara instalație de radiofonie. Cât de curând și orașul nostru va fi înzestrat cu un radioreceptor. Instalația se va face în sa-loanele uzinelor de fier, de către d. inginer G. Tulea.

Din semnificațiile schimbării comisiunii interimare.

Pe baza numirii din partea Ministerului, s'a constituit pentru conducerea orașului nostru noua comisie interminală, în frunte cu Dl Mircea Oprea. Faptul, că pe un timp nedeterminat, dar desigur limitat, până la alegerile comunale, se premenesc organele, cari înlocuiesc consiliile comunale, este semnificativ din mai multe puncte de vedere. Noi, în urma conduitei noastre impusă de neutralitate față de frământările cu caracter politic, ne oprim asupra schimbării însăși și asupra caracterului ei interminal. Nu încap e îndoială, că schimbarea de persoane în comisia interminală și în cazul, când ea ar fi numai parțială, ar putea fi justificată de interese de ordin general, dar când ea este făcută în mod atât de radical, încât se instiue un întreg consiliu, se evidențiază și mai mult necesitatea unei schimbări în vederea acestor interese.

În rândul al doilea, caracterul interminal al comisiei îi impune o activitate și intențivă, dar și pronunțată în direcțiunea postulatului impus de schimbarea repentină.

Ar fi desigur o greșală a întâmpina această activitate cu îndoiala provocată de idei preconcepționale, fie ele pro sau contra, dar cel puțin tot așa de mare ar fi greșala, când nu s'ar avea în vedere, din partea comisiei, necesitatea acțiunii în spiritul acelor două postulate. Ne place a crede, că împărțirea de lemne din pădurea comunei în condițiuni favorabile pentru populația săracă, este numai un început din planul de activitate rodnică pentru binele obștesc al cetățenilor și că nu aceasta constituie nici singura și nici principala preocupare a Consiliului.

Lumea așteaptă cu viu interes și justă pretenție un început de activitate pozitivă în interesul dezvoltării culturale și economice a orașului. Construirea și executarea unui asemenea program ar fi mijlocul cel mai sigur pentru *definiția* acestei comisii *intermale*. (M.)

Înștiințare.

A apărut de curând în editura librăriei „Cultura românească” din București str Piteagora 16—18, „Metodica Desemnului în școala primară” lucrată de dl. Vasile Niculescu, inspector școlar.

E o carte de mare folos tuturor învățătorilor și normalistilor în predarea desemnului, care e atât de neglijat.

În acest minunat povățuitor, se dau noțiuni elementare de perspectivă, lecții practice, îndrumări metodice și foarte multe desemnuri și motive de decorațiuni.

Prețul ei foarte modest, numai de 25 lei, o face accesibilă tuturor pungașilor, oricât de modeste ar fi. O recomandăm călduros tuturor membrilor corpurilor didactice, cum și normaliştelor și Seminaristilor.

Din lumea mare.

Marele scandal, în jurul falsificărilor de fancı în Ungaria, ia proporții tot mai mari.

În Bengalia, guvernul o ordonat vânătoare pentru uciderea unui leopard, care a omorât până acum 114 oameni.

Guvernul din Italia a hotărât să legifereze pedeapsa cu moarte pentru cei cari omoară cu precugetare.

În parlamentul din Viena, femeea deputat, dna Freudlick a rostit un discurs de 7 ore.

În America se vor bate dolari noi, cari la mijloc vor fi de aur iar marginile de argint. Oare noi când vom ajunge să-i avem barem din aramă?

Marele fabricant de automobile Ford, din America, tot la trei zile câștigă un milion dolari. Cât de ușor ne-ar putea plăti dl. Ford datorile.

În Mexic (America) înundațiile au cauzat moartea alor 500 persoane.

Guvernul din Grecia a introdus dictatura.

Între statele blicanice se pregătește legarea unui pact de siguranță.

În nordul Italiei a căzut zăpadă mare care împedecă circulația.

În Paris s'a făcut înangurarea Camerei de Comerț franco-română, menită să apere interesele comerciale ale ambelor state.

Între Rusia și Polonia se pregătește un tratat de neutralitate.

În Portugalia au băntuit mari furtenni, cauzând pagube cuorme.

Băile de nomol Tekirghiol-Sat.

Reorganizarea stabilimentelor de băi și vilelor la Tekirghiol.

Stabilimentele de băi și vilele societății Tekirghiol-Sat, trecând în altă proprietate, vor fi amenajate modern, Vizitatorii vor găsi în sezonul 1926, vilele înzestrate cu apă potabilă la toate etajele, iar mobilierul camerelor complectat sau renovat.

Cabinele de băi vor avea căzi noi. Se vor înființa și cabine de lux, asemenea o sală specială pentru tratamente ginecologice.

La doamna dr. Irina Enacovici, care a luat direcția întregului stabiliment, se pot face de pe acum rețineri de camere, la locuința sa din aleea Suter 25, în fiecare zi între orele 10—12 a. m. iar la 1 Aprilie în Tekirghiol.

Sezonul 15 Mai — 1 Octombrie.

O schimbare radicală în chestiunea stilului nou în Basarabia.

Arhiepiscopul Gurie a luat o atitudine energică. Preoți dați în judecată. — Propagandă la sate.

Arhiepiscopul Gurie continuă cu multă ardoare propaganda pentru noul calendar.

Pe lângă darea în judecată a preotului Binești dela Soborul vechiu și de care s'a comunicat la timp, Arhiepiscopul Gurie, la vechernia de Sâmbătă 9 Ianuarie, oficiată la biserica Mitropoliei, a ținut o cuvântare în rușește, foarte energică și care a impresionat adânc pe asistență.

Arătând în ce constă reforma noului stil și-a exprimat revolta contra acelor preoți, cari cred, că cedând naivității poporului, își crează o situație morală și chiar materială mai bună, slujind după stilul vechiu, Arhiepiscopul Gurie a spus că pentru aceste eșiri contra autorității superioare bisericesti se vor lua măsuri severe. A amintit că a dat în judecată pe preotul Binești, care n'a oficiat la Crăciunul nou, ci numai la cel vechi și a făgăduit că nu se va opri nici dela pedeapsa suprimării dela conducerea parohiilor lor pe preoții vinovați.

A relevat, arhiepiscopul Gurie și ticăloșia reprezentanților claselor suprapuse rușești și rusificate, care, ca să manifesteze contra stilului nou, s'au dus la bisericile răscolnice — sectante — în ziua de Crăciun după stilul vechiu.

Aceste secte bisericesti sunt protivnice bisericii ortodoxe cu care n'au nici o legătură și este o crimă ca ortodoxii se să ducă la aceste biserici, care nu recunosc supremația bisericii ortodoxe.

Dacă înțeleg ignoranța țăranilor, nu pot pricepe, a spus arhiepiscopul, înapoarea acestor pretinși intelectuali, cari nu voesc să priceapă schimbarea făptuită în calendar și preferă să se lepede de credința lor, ducându-se în bisericile sectanților.

Duminică, 10 Ianuarie, Arhiepiscopul Gurie s'a dus la Niereni, comună moldovenească în drumul spre Tighina, unde a oficiat și a vorbit de asemeni de nevoia schimbării calendarului.

Credem că măsurile de represiune luate și care se vor mai lua contra preoților și propaganda care se face, vor readuce pe credincioși la biserica lor de veacuri, căci ei n'au fost decât victimele ațăfărilor acelor, cari profită de orice lege și dispoziție a statului român ca să provoace contra lui nesupunere și proteste. Pe lângă acești demagogi, cari cred că-și vor crea o clientelă pentru viitoarele alegeri, susținând vechiul stil, mai sunt și mulți din aceia cari nu se pot obicinui cu noua stare de lucruri și visează la o revenire a trecutului.

Autoritățile care au răspunderea liniștii în Basarabia, au prilejul se noteze pe toți acești frecventatori ai bisericilor, cari nu respectă stilul nou, ci pe acelea ale sectanților, cu care n'ar trebui să aibă nimic comun, dacă se pretind pravoslavnici, pentru ca să poată și cât se vor putea bizui pe loialitatea lor în momentele grele și de încercare.

I. B.

Serviciul telegrafic extern.

Nouă dispozițiuni de ordin internațional.

Din cauza relațiilor încordate dintre Grecia și Bulgaria, administrația P. T. T. expediază telegramele pentru Grecia și insula Cipru, cum și pe cele din regiunea extraeuropeană, via Eastern, prin Jugoslavia.

Comunicația între Grecia și Bulgaria restabilindu-se. În prezent aceste telegrame se expediază prin Bulgaria.

Administrația P. T. T. aduce la cunoștința publicului că telegramele pentru Indiile britanice suferă mari întârzieri și se primesc numai pe riscul expeditorilor.

Telegramele pentru și din Persia sunt supuse cenzurii și suferă întârzieri, afară de telegramele legațiilor și caselor comerciale.

Telegramele via Eastern sau India, pentru interiorul Chinei sunt supuse deasemenea întârzierilor și se primesc pe riscul expeditorilor.

Excepție fac depeșile trimise pentru orașele Peking, Tienstin, Chefoo, Amoy, Foochow și Shanghai.

„Ucigă-l crucea“

de G. de Maupassant.

(Continuarea.)

Bătrâna scoase mâinile din apă și picăturile albastre străvezii, lunecau dealungul degetelor și picurau în albie.

Cu o patimă neașteptată, ea întrebă:

— Care va să zică, e rău de tot?

— Păi de, doftorul mi-a spus, că n'apucă ziua de mâine.

— Da, da, e rău.

Honoré chibzui puțin. Vrea ca să aducă vorba mai pe departe, însă fiindcă nimic nu-i venea în gând, se hotărî:

„Cum cât o să-mi iei, ca s'o păzești? Deh! știi că nu sunt așa de bogat, de abia am ce-mi trebuie. Biata mamă, numai asta a băgat-o în pământ, prea multă economie, osteneală prea din cale afară. A muncit cât 10, cu toate că avea 92 ani.

Atunci Rapeta răspunse apăsător:

Păi de, sunt două prețuri: pentru bogați 100 lei pe zi și trei pe noapte, iar pentru ceilalți, unul pe zi și doi pe noapte! O să-mi dai unul și doi.

Țăranul își făcea socoteala, el știa bine pe mamă-sa, știa cât e de piloasă, de vânjoasă și de rezistență.

De unde știi? poate o mai duce așa opt zile, deși doctoul îi spusese altfel.

El răspunse hotărât:

— Nu se poate. Eu vreau să-mi spui un preț, prețul până la sfârșit.

Să vedem că cine trage norocul. Doftorul mi-a spus, că azi mâne moare. Dacă o fi așa e norocul dumitale și paguba mea; iar dacă o târăgani mai mult, atunci e paguba dtale și câștigul meu.

Mirată, păzitoarea se uită la el. Până atunci nu se mai tocmise nimeni. Ea nu se hotărî, chinată de gândul pagubii. Ba chiar bănuia, că vrea s'o înșele.

— Nu pot să-ți spun nimic, până ce n'oi vedea pe lelea Boutemps, zise ea.

— Haide.

Păzitoarea se șterse pe mâni, și îl urmă.

Nu vorbiră nimic pe drum. Rapeta mergea cu pași pripiti, pe când el făcea cât un pas de par'că sărea tot peste gropi.

Doborâte de zăduf, pe câmp, vacile își ridicau greu capul, și mugeau la vederea acestor doi trecători, cerându-le par'că de mâncare.

Când ajunseră acasă, Honoré zise:

— Dacă o fi murit?

Și dorința lui pentru o întâmplare ca asta, se vedea din felul cum rostisc întrebarea.

Bătrâna însă nu murise. Stă în pat, lungită cu fața în sus, cu mâinile întinse pe velința albastră, mâni îngrozitor de slabe, diforme, sămănând cu niste animale hădoase, par'căr fi fost raci și sbârcite de boală, de trudă și de muncile grele pe cari le săvârșise.

Rapeta se apropie de patul bătrânei privind-o lung. Îi încercă pulzul, îi pipăi peptul asculta cum suflă, întrebă ceva ca s'o audă cum vorbește; apoi o privi din nou, și plecă cu Honoré. Își făcu convingerea, bătrâna nu mai apuca dimineața.

Conferința dlui. Prof. univ. Dr. sextil Pușcariu.

Sâmbătă în 17 i. c. a avut loc, în sala Teatrului Orășanesc, conferința dlui. prof. Dr. Sextil Pușcariu cu subiectul interesant Liga Națiunilor. Această organizație, bazată pe cele mai sublim și eterne legi morale, pe adevăr și dreptate, ca subiect al unei conferințe, ținută și de o autoritate intelectuală, ca Dl. Conferențiar, nu putea să nu atragă interesul iubitorilor de cultură, într'o măsură mai mare decât celelalte conferințe ținute până acum la noi în cadrele Astrei.

Intr'adevăr sala teatrului a fost arhiplină de astă dată.

Expunererea clară și metodică, ilustrată la sfârșit și cu câteva proiecțiuni, a fost în măsură a pune auditoriul în cunoștință, nu numai cu scopul urmărit de Ligă, ci și cu mijloacele și tehnica cu care se urmărește cu rezultat acel scop, al împăcii popoarelor prin ideea colaborării intelectuale și prin forța convingerii, în loc de forța armelor. Cei prezenți s'au depărtat după conferință cu convingerea, că dacă legile morale au fost considerate în totdeauna ca potrivite pentru convingerea pacinică a popoarelor în lume, acum fiind creat și organul de apreciere și aplicare al acestor legi, ceiaze putea fi considerat în trecut de utopie, poate deveni în viitorul apropiat o realitate.

Raportor.

— Noua convenție militară între România și Polonia. Varșovia, 14. — În Martie a expirat tratatul și convenția militară dintre România și Polonia. În cercurile politice se vorbește că tratativele între cele două guverne au început, în vederea reînnoirii acestei alianțe. Toată lumea din Polonia e convinsă de necesitatea acestei alianțe. Se spune că vor fi introduse noi clauze, iar unele din cele vechi, vor suferi schimbări, conform situației actuale.

— Dl. Virgil Albescu a fost numit vice-președinte al Comisiei Interimare a orașului nostru.

Honoré întrebă:

— Hei?

Rapeta răspunse:

Că o s'o mai ducă vr'o două trei zile. O să-mi dai șase franci, ne-am înțeles.

El zise supărat:

— Șase franci? șase? Ce, ai inebunit? Păi n'o să mai trăiască nici șase ceasuri.

Și se ciorovăiră mult, amândoi îndârjiți. Când Rapeta vru să plece, cum timpul se perdea zadarnic și fiindcă nu putea veni grăul singur, el primi:

— Bine, ne-am înțeles, șase franci, până când ș'o da sufletul.

— Ne-am înțeles, șase franci.

Și el plecă, cu pași grăbiți, către țarină.

Păzitoarea intră în casă.

Ea își adusesese și de lucru; căci lângă cei ce erau gata să moară și lângă morți, lucra fără încetare, fie pentru ea, fie pentru familiile care îi dădeau aceste două treburi cu un supliment de plată.

Ea întrebă deodată:

— Cel puțin te-ai împărțit, lele Boutemps?

Bătrâna făcu semn cu capul „nu”; iar Rapeta, cum era biserică, se sculă numai decât:

— Doamne sfinte, se poate una ca asta? Mă duc să chiem pe popă.

Și o pormi în goană la preot, și fugea așa de iute, că oamenii de prin piață, crezură că i s'a întâmplat ceva.

(Va urma)

Constituirea Camerei de Comerț franco-român.

Paris, 15 (Rador). — La legația română din Paris a avut loc sub președinția de onoare a d-lui Diamaudy ministrul României și a d-lui Francois Marsal fost președinte al consiliului de ministri, constituirea Camerei de Comerț franco-române. Erau de față personalități marcante din cercurile finanței, industriei și comerțului Franței, între care Louis Marin fost ministru de finanțe și președinte activ al noii Camere franco-române, pe Mendel regent la Banca Franței, Andre Bonac, administrator delegat la „Banque de Paris et des Pays Bas”, Louis Dreyfus consulul general al României așezat vice președinte al noii Camere de comerț apoi foștii ambasadori Noullens, Sanit-Aulaire. etc.

Toate personalitățile române aflate la Paris au participat la ședința constitutivă a noii instituții, care va lega în viitor în cercurile economice ale ambelor țări relații foarte strânse întărind astfel legăturile politice și amicale, care totdeauna au existat între Franța și România.

INFORMAȚIUNI.

— **Dr. Dr. George Dubleșiu**, prefectul județului nostru, reînălțându-se, cu data de 15 l. c. și-a reluat oficiul.

— **Impunerea taxei comunale** pentru oraș se începe în 21 l. c.

— **Atragerea atenției contribuabililor** ca până la 30 l. c. să și înainteze declarațiile pentru impozitul global.

— **Mulțămirea**. Subscrisul conducător al oficiului parohial din Valisoara, în numele comitetului parohial, aduce și pe această cale Onor. Prefecturii cele mai vii mulțumiri, pentru ajutorul de 5000 Lei, ce bine a voit a-l vota pentru numita parohie în favorul clopotului.

— **Necrolog**: În ziua de 19 l. c. a decedat în Simeria cetățeanul Mihail Boer, în etate de 64 ani.

— **Ministerul de Finanțe** aduce la cunoștință că declarațiile pentru impunerea la impozitele directe pe anul 1926 se face în cursul lunii Ianuarie 1926. Contribuabilii sunt astăzi ca să dea declarații, căci altfel, în afară de pedepsele prevăzute de lege, pierd și dreptul la reducerea impozitului pentru sarcini familiare, ipotecare, care se face numai pe baza declarațiilor.

— **La 31 l. c. se va face inaugurarea** clădirilor noi dela școala de arte și meserii din Deva, în prezența domnilor ministru Al. Constantinescu și Tancred Constantinescu.

— **Ministerul instrucțiunii**, în urma referatului dlui G. Iuga consilier tehnic, a hotărât că tuturor învățătorilor din Ardeal, cari la 1 Sept. 1924 au avut trei ani de funcționare și numirea cu titlu definitiv, li-se respectă acest titlu și sunt scutiți de examenul de definitivare.

— **Comerciale**. În luna Aprilie al acestui an va avea loc la Milano, ca în fiecare an, sub înaltul patronaj al M. S. Regelui Italiei, un târg de M. stre Internațional. Ministerul de Industrie și comerț a decis ca România să participe și dânsa de astă dată. În acest scop face apel la toți acei interesați să și dea adziunile lor pentru a se putea lua d'n timp măsurile necesare pentru reușita acestei manifestațiuni internaționale.

— **Tânărul cald** de comerciant din Orăștie, Vicior Școlca, s'a sinucis, aruncându-se sub roatele trenului.

— **Desființarea direcțiunii regionale a asigurărilor sociale**. Direcțiunea regională a asigurărilor sociale din Sibiu a fost desființată pe ziua de 1 Ianuarie, conform hotărârii ministerului muncii. Funcționarii au fost repartizați pe la diferite case cercuale.

— **Tronul nu are mai bun paznic decât iubirea poporului și această iubire nu se câștigă decât prin devotarea către adevăratele interese ale țării, care sunt menținerea libertăților publice și asigurarea liberului exercițiu al drepturilor sale fiecărui cetățean.** (Ludovic Filip I.).

— **Combaterea sectelor religioase în Arad**. Prefectura jud. a dat un ordin prin care interzice baptilștilor ca să se folosească de fanfare la botezuri și cununii, să se facă procesiuni și în general li se interzice orice propagandă care tinde spre recrutarea de credincioși pentru această sectă. Ordinul dat face responsabil pe toți pretorii de neexecutare.

— **Directorii și reprezentanții ziarelor** din București, întruniți în ziua de 15 l. c., au declarat că dacă cenzura pentru ziare se va statornici, vor suspenda apariția ziarelor. Guvernul luând cunoștință despre această hotărâre, a ridicat cenzura.

— **Noul preț al pâinei**. S'a admis la București cu începere de Luni 18 Ianuarie, scumpirea pâinei de cal. II. (jimbă) la 12 lei dela 11 lei și a pâinei negre la 11 lei dela 10 lei. Sporul acesta de un leu — corespunzând propunerii făcute de dl. dr. Costinescu — nu se va acorda decât acelor brutari, cari se angajează formal că timp de 3 luni — oricare va fi situația nu vor mai pretinde un nou spor de preț.

— **„Crucea Roșie”**, filiala județului Hunedoara, va aranja în seara zilei de 6 Februarie a. c. un mare bal județean în localul restaurantului „Crucea Albă” din Deva.

— **Sfatul Economic al județului Hunedoara** își va ține prima adunare generală ordinară în ziua de 24 Ianuarie a. c., ora 3 p. m., în localul Corporațiunii Industriale din Deva, cu următoarea ordine de zi: 1. Constituirea, 2. Aprobarea statutelor, 8. Alegerea președintelui pe un period de 4 ani, 4. Alegerea jurisconsultului, 5. Stabilirea cotizațiilor și votarea bugetului pe a. 1926., 6. Propuneri. Atragerea atenției tuturor oamenilor de bine, cari doresc prosperarea economică a județului nostru, asupra acestei instituțiuni, bazată pe concepții democratice, liberă de orice influință politică de partid, având ca scop numai dezvoltarea economiei, industriei și comerțului național.

— **Preluarea comunei Sântuhalm**, atașată la orașul Deva, s'a făcut în ziua de 10 l. c., fiind, de față președintele comisiei interimare a orașului, dl. Mircea Oprea; primpretorul plasei, dl. Petru Popa, controlorul orașenesc Igna și notarul comunal Szentivanyi. Cu conducerea provizorie a comunei a fost încredințat fostul primar Ioan Muntean.

— **Cercul de recrutare din Orăștie**, prin ordinul No. 498 din 12 l. c., aduce la cunoștință publică, că înrolarea recruților din contingentul 1926 se va face în ziua de 5 Februarie a. c. La această dată sunt obligați a se prezenta la cercurile respective toți recruții, indiferent dacă au primit sau nu ordin de chemare.

— **Publicațiune**. Suut invitați să se prezinte la poliție camera No. 5 până în 27 Jan. a. c. toți invalisii penzionați de fosta armată Austro-Ungară, cari până în prezent nu au fost clasați de nici o comisie Medico-Militară română, pentru a putea să fie chemați ulterior la clasare conform ordinului Ministeriului de Războiu.

— **Aviz**. În urma faptului că adunarea generală a Comitetului școlar al liceului „Decebal” din Deva, convocată pe ziua de 31 Ianuarie crt. nu se poate ține la această dată, din cauza sărbării de inaugurare a atelierelor la școala de arte și meserii din localitate, fixată tot pentru aceiași zi, atât *adunarea generală precum și conferința cu părinții elevilor se convoacă pe ziua de 23 Ianuarie, Sâmbătă, ora 5 d. m.* Locul și programul rămân aceleași. Peședinția com. școlar.

— **Balul Corporațiunii Industriașilor din localitate** se va ține în seara zilei de 23 Ianuarie a. c., în localul restaurantului „Crucea Albă”.

— **La cererea birjarilor**, Comisiunea interimară a orașului, a interzis autobuselor din provincie ca să facă cursa între piață și gară.

— **Comitetul Casinei Naționale**, întrunit în ziua de 12 l. c., a statorit proiectul de buget pe a. 1926. Adunarea generală se va ține la sfârșitul lunii Februarie.

— **Individul Iosif Popa din Geoagiu**, mergând cu căruța la Orăștie, în drum s'a îmbătat și nu a mai putut conduce caii, cari, la un moment dat, au răsturnat căruța într'un șanț peste nefericitul om, omorându-l. Iată unde te duce alcoolul!

— **Individul Șoldea George din comuna Lupeni**, în urma unei certe a fost atacat cu săcurea de Nicolae Vlaic. Șoldea însă fiind mai tare decât agresorul său, i-a smuls acestuia securea din mână, lovindu-l în cap. Vlaic a rămas mort pe loc, iar Șoldea, care n'a știut să și stăpânească mânia, a fost deținut. Mânia de seara las'o pe dimineața!

— **Cinematograf**: Duminică, în 24 Ian. la ora 5 p. m. și 8 și jum. seara se va rula filmul, „Calea Gloriei” în 10 acte. Marți în 26 Ian. la 8 și jum seara se va rula filmul, „Umbrele Parisului” dramă în 7 acte. Joi, în 28 Ian. la ora 5 p. m. și 8 și jum. seara, se va rula filmul „Omul cu nervii de oțel”, în 7 acte, în rolul principal cu Harry Piel.

— **Direcțiunea generală a teatrelor** a fost desființată pe ziua de 1 Ianuarie 1926 iar personalul și lucrările respective se trec dela aceeași dată, pe seama direcțiunii artelor din minister, care ia denumirea de: Direcțiunea artelor, teatrelor și literelor. Direcțiunea învățământului religios și a activității culturale se desființează pe aceeași dată iar personalul și lucrările aferente trec asupra direcțiunii cultelor naționale.

— **Guvernul Austriei a demisionat**. Viena, 14 (Rador). — Cancelarul Ramek a prezentat președintelui Republicii demisiunea întregului cabinet, motivând o prin faptul că actualul guvern își terminase misiunea ce îi fusese încredințată și a zime de a termina programul din Geneva.

— **Publicațiune**. Se aduce la cunoștință generală, că în baza Ord. No. 2656 din 15 Ianuarie 1926 a Ministerului Justiției și în conformitate cu dispozițiunile Art. 1 din Regulamentul serviciului interior al Tribunalelor cu începere dela 20 Ianuarie 1926 orele de lucru și de ședințe pentru Tribunalul Hunedoara, Parchetul Tribunalului și grefele lor sunt determinate pe orele: *în cursul dimineții dela 9 la 13 și după amiază dela 15 la 18.* Între orele 13 la 15 serviciu de inspecțiune la Registratura generală (Etaj. I. No. 55)

Giranți: I. Sântimbrea, I. Mihu.

Poșta Redacției.

D-lui P. în Sarmisegetuza. Nu face pentru a fi publicată cu ocaziunea unui eveniment așa de în semnat. Trimite altceva Salutați.

Nr. Fal. 4343—1925.

Edict și condiții de licitație.

Subsemnatul ca massacuratorul a firmei falite Ludovic Morariu din Hațeg, aduc la cunoștință publică că conform deciziei Tribunalului Deva adusă la 11. Ianuarie 1926, mobilele înșirate în inventarul falimentar sub pozițiile 1131, și anume: Săpuneri, luminări, zahar, cununi, perii, vin, aranjament de prăvălie și alte obiecte în valoare de 74011 lei 60 bani, adică șaptezeci și patru mii unsprezece lei, șasezeci bani, se vor licita între masa la 26, Ianuarie 1926, prin oferta scrisă și închisă în localul Judecătoriei de Ocol Hațeg și la această licitație prin aceasta invit pe cei cari doresc a lua parte.

Ofertatorii sunt obligați a oferta în scris și închis pe lângă depunerea sumei de 10% din prețul de estimare drept titlul de vadiu la mâna Dlui șef a judecătoriei de Ocol Hațeg, Constantin Epure sau la mâna subsemnatului, până în ziua de 26 Ianuarie 1926 ora 12 a. m.

Mobilele aflătoare sub licitație se vor vinde și sub prețul de estimare, acela care va promite cea mai mare sumă, rezervânduși Tribunalul dreptul la aceia, că dacă nu va afla corespunzătoare ofertele, nu va primi nici una dintre ele și va alege un alt mod pentru valorizare.

Cumpărătorul întrucât i se va primi oferta lui de către Tribunal o deobligat a plăti 50% din prețul de cumpărare în termen de 5 zile în numerar, iar celelalte 50% tot în termen de 5 zile în numerar, la mâna subsemnatului massacurator Dr. Valeriu Simonetti avocat Hațeg.

Cumpărătorul obiectele și mobilele cumpărate numai după achitarea în întregime a prețului le va putea ridica.

Vadiul se va socoti în rata ultima a prețului de cumpărare.

Cumpărătorul e deobligat după achitarea prețului de cumpărare imediat a prelua marfa și a goli prăvălia.

Intrucât cumpărătorul nu va satisface punctuos obligațiunii de plata, pe lângă pierderea vadiului și pe cheltuiala, paguba și pericolul său, mobilele deja vândute lui se vor vinde altuia.

Timbrele și proventul de cumpărare e deobligat a le suporta cumpărătorul.

Nu ia Tribunalul, nici masa curatorului și nici masa falimentară nu iau nici o răspundere sau garanță asupra lor nici pentru calitatea, nici pentru exigibilitatea mărfurilor vândute.

Mobilele ce se vor licita se vor putea vedea în orele oficioasă cu intervenția subsemnatului massacurator în prăvălia masei falimentare din Hațeg.

Hațeg, la 14 Ianuarie 1926.

Dr. Valeriu Simonetti
avocat, massacurator.

1 1 6

— **Incunoștințare.** Subsemnatul aduc la cunoștință la toți creditorii Dlui Alexandru László din Brad jud. Hunedoarei, că eu am cumpărat Chine-matograful Edison din aceasta localitate care făcea proprietatea Dlui Alexandru László. Rog că eventualele pretenziuni în timp de 8 zile dela data acestei publicațiune ale înștiința la mine, că mai târziu nu să vor lua în considerare. Brad, la 13 Ianuarie. Cu toată stima
Vilhelm Schusztter.

5 1-1

Hârtie maculatură

în detail și engro se află în librăria

V. Laufer, Deva.

PIATA UNIRII
No. 16.**G. LENGYEL, DEVA**PIATA UNIRII
No. 16.**MECHANIC ȘI INTREPRINZĂTOR DE APADUCT**

Repar tot felul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și ulei brut.

Efectuesc repede și garantez reparări la mașini (batoze) de treerat.

Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptuesc laghere (bocșe) de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efectuesc cu specialitate

montarea și aranjarea de apăducte. — Primesc montarea de apăducte pentru orașe, institute și edificii private; canalizari, conducte pentru apă murdară etc.

Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institute, hotel, spitale. — Efectuesc și pentru edificii private, aranjarea și montarea pentru

încălzitul cu vapori, apă caldă și gaz. — Efectuesc aranjarea camerelor de bae, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazene pentru

apă, țintuite și în rame de vinclu. — Recomand, garantând, esceleentele pompe de apă aspirative și compresive, cu funcționare

dublă, sistem german.

136 85 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamat fiind, merg și în provincie. La cereri în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate.

V. LAUFER, DEVA**Librărie Tipografie Compactorie**

Prăvălie de cărți, hărție și recvizite de scris. Articli de piele și gemantane. Jucării. Reviste românești precum și cărți știintifice și de literatură. Articole muzicale cu preț moderat. Agenția principală a mașinelor de scris în 3 modele: Adler, Stower și Torpedo, absolut nouă, fabricație germană.



Recomandă tipografia mânăată cu putere electrică și provăzută cu cele mai moderne litere pentru executarea diferitelor imprimare în cea mai plăcută formă. Depozit mare de imprimare pentru oficiile administrative, comunale și birouri advocațiale. Cărți de vizită, tot soiul de invitări, placate pregătesc repede, cu prețurile cele mai convenabile.



In compactoria mea se execută tot felul de lucruri din branșa aceasta dela forma cea mai simplă până la cea mai complicată. Librăria totdeauna bogată asortată cu: articli pentru cancelarii, recvizite de desemn, articli de decor și pentru prezenturi, reviste știintifice și de tinerime. Jucării pentru copii.

TELEFON:

35.



TELEFON:

35.